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TORNATA DEL 26 GENNAIO 1884

Presidenza del Presidente TECCHIO.

Sommario. — Omaggi — Presentazione della Relazione sull’esercizio 1881 della Cassa di depo
siti e prestiti, delle Casse postali di risparm/io e del Monte delle pensioni per gl’insegnanti pub
blici elementari — Comunicazione d’un dispaccio del Presidente della Corte dei conti che tra
smette l elenco dei contratti^ sui guati il Consiglio di Stato ha dato il suo parere e che la Corte 
deiconti ha registrato— Comunicazione del Presidente dell’accoglienza avuta dalla Deputazione 
incaricata di presentare alle LL. MM. gli omaggi del Senato nell’occasione del prinbo dell’anno 
— Presentazione dei seguenti progetti di legge : 1° Proroga al 31 gennaio 1889 della legge 
30 maggio 1875 per la introduzion-e della riforma giudiziaria in Egitto ; 2'’ Approvazione 
del Trattato di commercio fra l’Italia e la, Svizzera col relativo protocollo addizionale — Ag
giornamento delle sedzbte a mbovo avviso.

La seduta è aperta alle ore 4 pom.
È presente il Ministro degli Affari Esteri.
Il Senatore, Segretario, CANONICO legge il 

processo verbale della tornata del 24 dicembre 
1883, il quale viene approvato.

Affi diversa

Il Senatore, Segretario, VERGA dà lettura del 
seguente elenco di omaggi :

Il commendatore Giuseppe Pietro Giustini, 
presidente onorario a vita della [Società dei 
Peduci delle Provincie meridionali del-1848-49 
al 186’7, di un suo Scritto in memoria del 
pellegrinaggio nazionale alla tomba del Gran 
Oc Vittorio Emanuele ;

Il signor Luigi Bargiacchi del volume I della 
Storia degli Istitzeti di beneficenza, d'istmbzione 

edibcazione in Pistoia e S'bbò circondario.
dalle rispettile origini a Mto l'anno '1880 ;

I prefetti di Pisa e Verona, degli Atti di 

quei Consigli provinciali riferibili alle Sessioni 
ordinarie e straordinarie del 1882-83:

Il Senatore Tommaso Vallauri, di un suo 
racconto intitolato ; Il Cavaliere Marino in 
Piemonte ;

Il presidente della Camera di commercio ed 
arti di Roma, della Relazione del Gomitato- 
esecutivo suWEsposizione di Milano del 1881;

Il Ministro degli Affari Esteri, dei voi. Vili 
della Raccolta dei trattati e delle convenzioni- 
dei Regno d’Italia;

Il cavaliere Aurelio Casini, di un suo opu
scolo in memoria del pellegrinaggio nazionale 
col titolo ; Ricordo ;

Il signor Riccardo Mechelli, di un suo opu
scolo contenente Tre canti dedicati a S. M. 
il Re, a ricordo del pellegrinaggio nazionale;

IL signor Giuseppe Floris Puggioni, R. ispet
tore classico in Alghero, di due suoi Discorsi 
letti in occasione di solennità scolastiche.

Lo stesso Senatore, Segreia^no, VERfiA. dà-
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pure lettura dei seguenti due dispacci perve
nuti alla Presidenza del Senato;

Presentazione di due progetti di legge,

PRESIDENTE. Il signor Ministro degli Esteri ha
« Roma, li 14 gennaio* 1884. facoltà di parlare.

MANCINI, Ministro degli Affari Esteri.

1

Ho
« In osservanza degli articoli 33 della legge

17 maggio 1863, d. 1270, e 19 della legge
27 maggio 1875, n. 2779, si onora il sottoscritto 
di presentare al Parlamento la Relazione sullo . 
esercizio 1881 della Cassa dei depositi e pre
stiti e delle istituzioni ad essa unite, delle Casse 
postali di risparmio e del Monte delle pensioni 
per gli insegnanti pubblici elementari.

l’onore di presentare al Senato due disegni di 
legge testé approvati dalla Camera dei Depu
tati, risguardanti il primo un’ulteriore proroga 
quinquennale della riforma giudiziaria in Egitto- 

"’a: ’ Le del Trattato died il secondo l’approvazioni

« Il Presidente
« G-. De Filippo ».

Roma, 17 gennaio 1884.

commercio conchiuso fra l’Italia e la Svizzera 
col relativo protocollo addizionale.

Sono poi nella necessità di pregare il Senato 
di volere accordare l’urgenza per entrambi i 
progetti di legge, essendo prossima la scadenza 
delle proroghe già stabilite con leggi anteriori.

PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro degli 
Affari Esteri della presentazione di questi due

In adempimento del disposto dagli articoli 
10 della legge 22 aprile 1869, n. 5026, sulla 
contabilità generale dello Stato, e 124 del re
lativo .regolamento approvato con il regio de
creto 4 settembre 1870, n. 5852, il sottoscritto 
ha l’onore di trasmettere a codesta onorevole 
Presidenza l’elenco dei contratti sui quali nel 
decorso anno 1883 il Consiglio di Stato ha dato 
il suo parere e che la Corte dei conti ha regi
strato .

progetti di legge, i quali saranno stampati e

« Il Presidente
« A. Duchoqub ».

PRESIDENTE. Mi tengo in pregio di comunicare 
al Senato che il giorno primo dell’anno la Pre
sidenza, in un colla Commissione a ciò delegata 
ebbe l’onore di presentarsi alle LL. MM. il Re 
e la Regina, augurando Loro ogni più deside
rabile felicità; e che i nostri auguri furono dalle

distribuiti agli Uffici.
Avendo poi il signor Ministro chiesto l’ur

genza per questi progetti di legge, attesa la 
prossima scadenza della proroga dei trattati 
cui si riferiscono i detti progetti, se non vi è 
opposizione, detta urgenza sarà decretata.

Sarebbe ora opportuno che gli Uffici fossero 
convocati domani per l’esame di questi due 
progetti di legge, affinchè possano i medesimi 
venire al più presto in discussione.

Quindi, se non vi è opposizione, gli Uffici 
sono convocati per domani alle ore due pome
ridiane.

Il signor Ministro ha altre comunicazioni da 
fare al Senato o per sè o per altri de’ suoi 
Colleghi ?

MANCINI, Ministro degli Affari Esteri. Per
ora non avrei altre comunicazioni da rasse-

Loro Maestà ricevuti colla massima cortesia e
benevolenza ; e le Medesime hanno manifestato 
la Loro piena fiducia che il Senato continuerà 
col solito zelo a prestare alla Dinastia ed al 
paese i devoti servigi che ha sinora religiosa- 
mente prestati.

gnare al Senato.
PRESIDENTE. Non essendovi altra materia al

l’ordine del giorno, la seduta è sciolta. I si
gnori Senatori saranno poi convocati a domi
cilio.

La seduta è sciolta (ore 4 15).
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